

# 基本法簡訊

## 編者的話

今年我們慶祝《基本法》實施十周年，今期也是《基本法簡訊》第十期。為紀念這個特別的日子，我們邀請政務司司長暨基本法推廣督導委員會主席、律政司司長、政制及內地事務局局長、公務員事務局局長和基本法推廣督導委員會公務員工作小組召集人為今期《簡訊》撰稿，使本刊生色不少。

由於今期是紀念特刊，我們藉此機會在“基本法匯粹”回顧過去十年香港特區在解釋和實施《基本法》方面所

遇到的挑戰，並展望未來。一如以往，今期亦包括“立法會主席就議員草案的決定”和“基本法案例摘要”兩個專欄。今期，我們會從私隱權和法律面前人人平等的角度，探討把同性肛交訂為刑事罪行是否合憲的問題。我們也會討論刑事檢控工作獨立運作的保障，以及在《基本法》對財產權的保障下徵稅的權力。

無可否認，香港回歸後面對不少挑戰，但“一國兩制”方針的落實十分成功。未來或許還有一些難關，但只要內地和香港特區齊心協力，定可證明“一國兩制”不單是一個史無前例的實驗，而且是一個創新的機制，讓內地和香港特區的經濟和法治得以持續發展。各位讀者一直支持《簡訊》，我們謹此衷心致謝，並會努力不懈，精益求精，讓讀者更了解《基本法》和《基本法》所確立的“一國兩制”方針。

本刊物由律政司法律政策科編寫，並由律政司、公務員事務局和政制及內地事務局聯合出版，主要為公務員提供一般參考。律政司、公務員事務局和政制及內地事務局已盡力確保內容之準確性，惟本刊的內容並非用作提供法律專業意見或決定採取任何行動的根據，故律政司、公務員事務局和政制及內地事務局對任何因過失或遺漏而導致的後果，概不負責。

## 目錄

編者的話

第1頁

獻辭

第2頁

基本法匯粹

第5頁

基本法  
案例摘要

第27頁

立法會主席  
就議員草案  
的決定

第38頁